

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. **MAYER OSZKÁR.**

III. Évfolyam.

Ujvidék, 1912. március 21. csütörtök

23. szám.

Az új építési szabályrendelet.

A folyó hó 7-én megtartott törvényhatósági bizottsági közgyűlésen, miként arról már ismételt megemlékeztünk, az eddig érvényben levő építési szabályrendelet nemcsak a város általános szabályozási tervével való viszonylatában, hanem egyéb lényeges intézkedéseiben is módosított. Eme módosítások a város fejlődő igényeivel és a modern építkezés követelményeivel teljes harmóniában állanak és amíg egyfelől a hatóságosabb hatósági felügyeletet és ellenőrzést biztosítják, addig másrészt az építkezést lehetőleg megkönnyíteni iparkodnak.

Lényeges újítása a szabályrendeletnek, hogy olynemű kisebbszerű építkezéseknél, amelyek az alapszabályrendelet 17. szakasz 6. 7. 8. 10. 13. és 16. pontjaiban megjelöltek, az építés engedélye iránti kérvénynek tárgyalásánál helyszíni szemle nem tartandó, amely intézkedésnek az eddigi állapottal szemben való célszerűsége szembeszökő, mert képtelen állapot volt eddig, hogy csekély néhány korona értékű képviselő építkezéseknél is helyszíni szemlét kellett tartani, ami több költséggel járt ilyen csekély jelentőségű dolgoknál, mint maga az építkezés.

Számos visszáságnak veszi elejét a módosított szabályrendelet, amely szerint az építési vonal és a járdamagasság kitűzéséhez szükséges adatokat az építési hatóság az építési engedélyben adja meg és hogy az építető kérelmére a mérnöki hivatal a kitűzött építési vonal vagy járdamagasság helyességét a bejelentéstől számított nyolc napon belül felülvizsgálni tartozik. Ez az intézkedés, habár a szabályrendelet szerint a felülvizsgálat a végrehajtásért felelős szakértő felelősségét az építési engedélyben megadott építési vonal és járdamagasság betartásáért nem is szünteti meg, sok apró-cseprő kellemetlenségtől kiméli meg az építkezőt, minthogy joggal feltehető, hogy az építési hatóság a szabályrendeletben meghatározott 8 napon belül a felülvizsgálatot meg is kezdi, annyival is inkább, mert ez a szabályrendelet szerint 15 napon belül annyival is inkább megejtendő, mert ellenesetben a vakolás megkezdhető és az építhető csupán az építési engedélytől és az építési szabályrendelettel való eltérésért marad felelős.

Az új szabályrendelet a lakhatási engedély ügyét is véglegesen szabályozza, amennyiben megállapítja, hogy bármely építkezés vagy berendezés csak a használati illetve lakhatási engedély kiadása után és csak arra a célra vehető

igénybe, melyre annak építése a tervek alapján engedélyeztetett és a lakásra szánt építkezések lakhatási engedélyét a mérnöki hivatal vezetőjének és a kerületi orvosnak véleménye alapján és meg-ejtett helyszíni szemle után a rendőrkapitányság adja meg, amely az erről felvett hivatalos jegyzőkönyvben azt is köteles megállapítani, hogy az épület lakhatása közbiztonsági és egészségügyi szempontból kifogás alá nem esik.

A szabályrendelet a nem lakásul szánt építkezésekre, mint vízvezetési és csatornázási berendezésekre vonatkozó használati engedélyeket csupán az építő bizottság elnökének és előadójának véleményéhez köti.

Szabályozza az új szabályrendelet az udvar térfogatát is, amely szerint az nem lehet keskenyebb, mint a csatlakozó épület félmagassága, míg 5 méternél keskenyebb udvar egyáltalában nem engedélyeztetik, továbbá körülépített, zárt udvarok nem létesíthetők.

Igen lényeges újítása a szabályrendeletnek, hogy minden házban annyi ciosett építendő, hogy minden két vagy többszobás lakáshoz és legfeljebb két egyszobás lakáshoz legalább egy árnyékszék jusson.

Az építési díjakat is szabályozza a szabályrendelet akként, hogy az építési kérvény beiktatása előtt a következő díjak fizetendők, alapdíj emeletsonorkint a pincét is beleszámítva 2—4 korona, térdij négyzetméterenként 6—12 korona aszerint, amint az építkezés melyik gyűjtési övezetbe tartozik. Mindazonáltal, ha az emeletsorok összegezett területe 1000 négyzetm. meghalad, a térdij csupán 1000 négyzetméter után számítandó. Ez az alapdíj a várost illeti.

A térrajzok másolásáért járó díjak tekintetében is méltányosan intézkedik a szabályrendelet, amennyiben ezekért alapdíj 6 korona, ezenfelül a rajzlap területének decimétere után 10 illetve 20 fillér fizetendő.

A szabályrendelet végül ama büntető intézkedést tartalmazza, hogy amennyiben az abban foglalt rendelkezéseket a ház- és telektulajdonosok, vagy bármely építési szakhoz tartozó vállalkozók hatósági felszólítás dacára a kitűzött határidőben nem teljesítik, az kihágást képez és annyiszor, amennyiszor 100 koronáig terjedhető, behajthatatlanság esetében megfelelő elzárásra átváltoztatható pénzbüntetéssel sújtandó és ezenfelül a városi tanács rendelkezései a mérnöki hivatal vagy e célból külön kirendelt szakértő egyén által az illető költségére és veszélyére fogatosítottatik, a felmerült költségek pedig közadók módjára végrehajtás útján behajthatnak.

Ezek az új építkezési szabályrendelet lényeges intézkedései és amidőn még külön kiemelendő, hogy eme intézkedések és nemcsak a vonatkozó bizottságok, hivatalos szakértők és tanács, hanem az építési iparral foglalkozók meghallgatása és észrevételeiknek figyelembe vétele mellett is állapítottak meg, kétségtelen, hogy az új építkezési szabályrendelet minden tekintetben megfelel a modern kor igényeinek és városunk fejlődését jelentékenyen előmozdítani is hivatott.

Justitia csarnokából.

§. Sváb virtus. A múlt év november hó 11-én Dunabökényben a fiatalság összeült a korcsmában. Nagyon finoman mulattak, mert billiárdozás közben Wittner János fiatal parasztleány nyakonütötte Kuntcz Györgyöt. Kuntcz a nyaklevest tudomásul vette és mikor már vége felé járt a mulatozás, Kuntcz Ádámmal lesbe állott a kapu alatt. Wittner és pajtásai csakhamar távoztak a vendéglőből, de a kapu előtt parázs verekedés támadt, melyből Wittner Ádám átszurt tüdővel került ki. A szurás folytán Wittner 6 hétig nyomta az ágyat, Kuntcz Györgyöt pedig 3 hónapig és 14 napig nyomta a börtön, míg végre a napokban a törvényszék ugyanennyi időre elítélvén a fogságban töltött idejét büntetésébe beszámította és szabadlábra helyezte.

§. A vén csibész. Az öreg Györgyevics Tivadar cipész Alsókabolon. Folyó év februárjában történt, hogy reggel 1 órakerül felkelt az öreg és dolgozni kezdett, mert ha az ember már 74 éves, aludni sem tud már olyan jól, mint fiatal korában. Amint javában piszmoz a munkájával, ütések zaját hallja az udvar felől, majd pedig csörrenést, mintha lakat eset volna le. Kiszépett hamar az öreg és a tyukolban találja Szentivanacz Milivojt, amint a tyúkok körül buzgólkodott. Hiába mentegetőzött a tolvaj azzal, hogy csak átjött megnézni, hogy rendben van-e minden; a csendőrök elfogták és a törvényszék a rovott multu csibészt 1 havi fogságra ítélte, mely büntetését az előzetes letartóztatásban eltöltött idő fejében kitöltöttnek vett. A jól kipróbált tyukolvaj a bíróság előtt megígérte, hogy többet nem jön a bíróság elé; azt azonban maga sem tudja, hogy a csendőrök nem fogják-e nemsokára újra behozni.

§. A direktor ur. Kiss József napszamos, hajómunkás, ugy vette észre, hogy minden nap nehezebb lesz a megélhetés, a dolog pedig sehogysem izlett neki. Fogta magát és felcsapott a Ferenc csatorna igazgatójának, elhíresztelvén magát Szigethy Józsefnek; és miután még pecsétet is csináltatott magának a nagyobb tekintély kedvéért, hozzáfogott a Ferenc csatorna igazgatásához. Az idevaló fahid munkásainak, — egytől-egyig szegény ember, — azzal állott elő, hogy ő hites embere a csatornadirekciónak és megbízást nyert arra, hogy a partéri állásokra megfelelő embereket fogadjon. Kaució fejében 20—30 koronákat is szedett be a szegény együgyű emberektől. Mikor már nagyon szo-

rongatták a partörjeltek, hogy mi lesz a kinevezéssel, valakivel megírta a kinevezéseket és agyba-főbe pecsételte az „okmányt” „Szigethy József igazgató” pecsétjével, kézbesítette a boldog magyaroknak. A turpisság azonban csakhamar kitudódott és a törvényszék 4 rendbeli családi vétségében találván bűnösnek, 7 havi fogházra ítélte, melyből 4 és fél hónapot az előzetes letartóztatás és vizsgálati fogság által kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Kiss József munkatársát, ki mint „Szigety igazgató” fia és teljhatalmu megbízottja szerepelt, nem sikerült elcsipni.

HIREK.

Kaszinó estély. Szombaton este lesz az „Ujvidéki Magyar Kaszinó”-nak estélye, amely iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A műsoron kabarészmok és egy felolvasás szerepel.

Eljegyzés. Dr. Lovassy Ernő szegedi kir. ítélőtáblai jegyző, akit Ujvidéken is a járásbírósnál való hivataloskodása idejéből sokan ismertek és becsültek, jegyet váltott Kray Mariskával, Kray István szegedi kir. ítélőtáblai elnök és neje szül. Mérki Piller Margit leányával.

Vallásos felolvasás. Dr. Piukovich Sándor, az „Ujvidéki Katholikus Kör” elnöke hétfőn délután a kör helyiségben az Ur Jézus szenvedéseiről vetített képek kíséretében előadást tartott. Az előadáson szépszámu közönség volt jelen.

Halálozás. Özv. Tapavica Sergiuszné sz. Drázsits Katalin f. hó 19-én 72 éves korában elhunyt. Az elhunytban dr. Tapavicza György helyettes árvaszéki elnök édesanyját gyászolja.

Részvényalírási felhívás és tervezet jelent meg mai számunkban, amelyet az alakuló Ujvidéki Városi Artézi Jódos Gyógyfürdő Részvénytársaság bocsátott ki azzal a kétségtelen célzattal, hogy dacára annak, hogy a részvénytöke biztosítva és jegyezve van, a részvények egy kis hányada mégis a közönség közé jusson, hogy ezzel is minél nagyobb érdeklődést kört vonjon be. A részvényjegyzések ugy az „Ujvidéki Takarékpénztár”-nál, mint az alapítók bármelyikénél eszközölhetők. A részvénybefizetések pedig az „Ujvidéki Takarékpénztár”-nál eszközöltek.

Apolló színház. Apolló sláger ciklusának 22., 23. és 24. ismét nagy napja van. Teljesen új sorozata keretében mutatja be itt először „A nagyvilágban” című nagyhatású és minden ízében érdekfeszítő 3 felvonásos társadalmi drámáját, amelyben az emberi szenvedélyek és szenvedések oly elemi erővel jutnak kifejezésre, hogy szinte azon tűnődik az ember, vajjon a való életet, mely tényleg csak a mozgóképek csodás reprodukciója látja-e maga előtt. Egyáltalában az „Apolló” ismét oly művészi alkotást nyújt a közönségnek, mely mindenkor eseményt jelent a kinematográfia terén.

Katonai sorshuzás. A helybeli összehívásba felvett illetőleg Ujvidék városbeli illetőségű 1891. évben született hadkötelesek sorshuzása március hó 26-án (hétfőn) d. e. 9 órakor a városi tanács katonaiügyi osztályában (Városháza II. em. 43. ajtószám alatt) fog megtartatni. A sorshuzás minden érdekelt hadköteles személyesen is megjelenhet; meg nem jelenés esetén bizottságilag fog a sorszám részére kihuzatni.

Kinema-sketch Ujvidéken. A budapesti Apolló mozgószínház kitűnő ensembléja két napi vendégzereplését óriási siker kísérte, ez a siker elsősorban az ujvidéki Apolló színház igazgatóságának szakavatott vezetőségét dicséri, ugyanis az igazgatóságnak nagy áldozatok árán sikerült megnyerni a vendégzereplésre a budapesti együttest, mellyel nemcsak nagy művészi, hanem jelentékeny

erkölcsi sikert is biztosított. A „FELESEGEM HŰ ASSZONY” című mozivárat állandó derűtségben tartotta a közönséget, amely azon úgy mulatott mintha a Seine-parti vandevilleben lett volna. A címszerepben ARDÓ ILONA pompás énekével és temperamentumos játékaival nagy sikert ért el, a férj szerepében SZENTIRMAY BÉLA ismert budapesti színművész ragyogó humorát értékesítette. Az első mozi kinema-sketchet is ő rendezte és kreálta Budapesten, ahol a darabot több mint 150-szer adták és azóta a vezetése alatt álló kitűnő együttes a vidék nagyobb városában aratja babérjait. A többi szerepekben BERKI ILONA, DAJKA BALÁZS és GEZDÁR LAJOS művészetük legjavát adták. Az ujvidéki Apolló mozgószínházának sikerült egy szakavatott színházi emberként előnyösen ismert igazgatót megnyerni FEHÉR DÉZSŐ személyében, aki ugy szakismeretei mint előzékenysége révén már is nagy népszerűséget biztosított a vállalatnak és egyszersmind tanujelét is adta kiváló izlésének a rögtönzött színpad pompás beállításával, melynek francia eleganciája a Vigszínházba is beillt volna.

Pályázati hirdetés. A gödöllői állami méhészeti gazdaságban földművesgazdák részére a folyó évben négy 18—18 napra terjedő méhészeti tanfolyam fog tartatni; nevezetesen az első május hó 2—19; a második május hó 22-től június 8-ig, a harmadik június 12—29 és a negyedik július 3—20-ig. A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy egy koronás bélyeggel és községük előjáróságának ajánlatával ellátott folyamodványukat, a m. kir. földművelésügyi miniszterhez címezve legkésőbb egy hónappal a látogatni szándékolttanfolyam kezdete előtt nyújtsák be, megjelölve folyamodványukban a m. kir. államvasutat azon állomásán, ahol az utazást megkezdik, illetőleg ahonnan kedvezményesen áron utazhatnak. Előnyben részesülnek azok a folyamodók, akik a tanfolyamra való felvételüket már előző évben kérték.

Megszurta az ideálja apját. E hó 12-én este fél kilenc órakor Szücs Márk Szabadka-Honkőfaluban lakó legény betért Csajkás Péter lakására, kinek Agnes nevű leányával már régebb idő óta szerelmi viszonyt folytatott. Ott találta Szloboda Ádám cs. és kir. 68. gyalogezredbeli tizedest és testvérét, Jánost. Szücs Márk az előtte ismeretlenekkel néhány szót váltott, azután eltávozott Weisz Hugó korcsmajába. A korcsmában mulatott Evetovics Balázs és Bogesics Lukács. Szücs odament hozzájuk és felszólította őket, hogy menjenek vele Csajkás lakására, ott van valaki, akit meg akar verni. A legények ráállottak és habozás nélkül elmentek Csajkás lakásához. Csajkásék utcaajtója azonban zárva volt, a három legény az ajtó sarkából kiemelte és behatolt Csajkás lakására. A zajra kijött Csajkás a leányával és utjukat állta azzal a megjegyzéssel, hogy menjenek házból, mert semmi keresnivalójuk nincsen. A legények nem tágitottak és beakartak menni a konyhába. Csajkás és leánya ekkor belülről nyomni kezdték az ajtót, a legények meg kívülről. A tulerő győzött s a három jómadár behatolt a konyhába. Itt azután elkezdtek hadonászni, Csajkást jobb vállán megszúrták s mikor Csajkáséknak segítségére siettek, a támadók ellillantak. Az eljárás megindult ellenük.

Olasz tiszték Magyarországon. Az olasz kormány megbízásából három tiszt van Magyarországon, hogy a tripolizsi hadjárat céljaira lovakat vásároljanak a magyar délvidéken. Ezek név szerint: Eduardo Castelmare lovassági ezredes, Carlo Gastinelli kapitány Páduból és Michele Maggi katonai főáll. r. v. s. Voltak már Szabadkán és Szegeden s eddig is ezernél jóval több lovat vásároltak össze, ami tekintve, hogy egy lóért átlag 600—800 koronát fizetnek, már eddig is egy millió koronánál nagyobb forgalmat és bizonyára jelentékeny hasznot jelent délvidéki lótenyésztőinek.

Halál a piacon. Tragikus haláleset történt a zombori hetipiac legforgalmasabb helyén a Jókai téren. Ugyanis Schönbrunn Márk házaló-kereskedő felesége, aki az árusátor

felállításánál segédkezett, hirtelen rosszul lett és a földre bukkott. Mikor hozzátartozói felakarták emelni, már halott volt. Orvosért futottak, de nem volt első segélynyújtásra egy sem kapható, pedig reggel fél 7 óra volt. A halott asszonyt végre a mentők szállították hordágyon lakására. Szívfacsaró volt a látvány midőn az apa, anya, férj jajveszékelve borultak az összecsendült néptömeg közepette a szerencsétlen asszony holttetemére, ki férjét és hat kiskorú árva hagyott vissza. A részvét a sujtott család iránt általános.

A rosszul végződött áldomás. Rakk János topolyai lakós a napokban a Tószegi-féle vendéglőben napszámomai részére egy hordó sört csapoltatott. Sörözés közben egy Lőrinc Péter nevű napszámom megittasodva a sörs poharakat az ivók közé dobálta. Erre általános verekedés történt. A napszámomok székeket, sörs üvegeket, gyufatartókat és más a kezük ügyébe akadó tárgyat dobáltak egymáshoz, miközben minden törhetőt összetuztak. A vendéglős értesítette a verekedésről a csendőrséget, ahonnan két csendőrből álló járó: ment ki a korcsmába és a verekedő bandát bekísérte a csendőrségre. Megindították ellenük az eljárást.

A gyorsvonat ütközésén. Rettenetes kalandot kellett átélnie egy horvát vasuti munkásnak, Tavacsics Darvinkónak. Meja, Fiuméhez közel eső állomásra érkezett be az 1009. számú vonat, — amikor hiitelen befutott 1200. számú gyors. A vonat az állomáson meglasztotta a menetét, de nem állott meg. Így senki sem vette észre, hogy a mozdony ütközője elütötte a szerencsétlen munkást. Taracsics önkéntelen mozdulattal az ütközés után kapott és sikerült elkarnia. Atkulcsolta kezeivel és így, függve az ütközőn, vágatott vele a mozdony. Ezer szerencséje hogy a legközelebbi őrháznál, a mely pár percnnyire van Mejától, a váltóról észrevette a szerencsétlenséget. A vonatot megállították és leszedték a dermedt embert. Hátán és térdkalácsán szenvedett súlyos sérülésekből.

Színház.

Szombaton f. hó 16-án Biró Lajos hatalmas színműve „A rablólovag” került színre először. Kövessy helyesen cselekedett, amikor ezt a darabot színrehozta, mert a darab úgy meséjének rendkívül érdekességénél, mint tárgyának különlegességénél és eredetiségénél és dialógiai szellemességénél fogva általános érdeklődésre bántarthat igényt, aminek a jele az első előadáson is, amelyen telt ház volt, meglátszott, amennyiben a közönség, dacára a darab rendkívüli terjedelmességének, a három hosszú felvonást lankadatlan figyelemmel, sőt fokozást érdeklődéssel nézte végig. A hosszadalmasságnak ott sem az előadás, amely kerekedett és gyors tempójú volt, sem a diszletezés, amely minden tekintetben csinos és izléses kiállítású volt és diszletváltozással a darab nem járván, nem volt oka, hanem maga a darab, melynek párbeszédei és jelenetei nagyon sok helyütt hosszabbak a kelle-ténél és sokszor hátráltatják a cselekmény gyors lefolyását. A darabot akkor lehetne igazán mesterműnek mondani, ha a cselekmény gyorsabban perdülne és rövidebb pártheszédekben folyana le, de még így is a darab mindvégig fenn tudja tartani az érdeklődést a cselekmény iránt. Az előadás minden tekintetben minőségű volt, dacára, hogy a szereplőkre elég nehéz feladat hárult, mert a darab összesen 10 szereplője majdnem az egész estén teljes négy órán keresztül a színpadon van s közülök egyik-másik óriási anyagot kénytelen elmondani, mégis az egész előadás minden fenntartás nélkül és meglepő gyors-tenpóban folyt let a szereplők közül dicsérettel emeljük ki Gömöri Vilma Annáját, mint egyik kiváló alakítást, Kiss mint Kürth ezuttal is elsőrangú volt, a farszto és nehéz mindvégig beszélő szerepet akként játszotta meg, hogy teljes illusiot keltett. Forgách László grófia, Fekete Etel Emma grófnője szintén magasabb nivót elégitettek ki. Vakár Ferenc grófia, Sebestény Margit grófnője ugyancsak dicséretes alakítások, Inke Stefi grófia, vala-

HIREK.

Személyi hir. Matkovits Béla főispán csütörtökön folyó hó 14-én Budapestre utazott. Főispánunk Budapesten több hivatalos és városunkat közelebről érdeklő teendőt végez.

Kitüntetett író. Dr. Pethő Tibor trsvzéki jegyző a temesvári Arany János társaság költemény pályázatán dr. Szilávi Zoltánnal együtt osztozkodott a kitűzött 200 korona jutalmon. A társaság bíráló bizottságának Szabolcska Mihály, az országos nevű költő volt az elnöke, a pályázati munkák száma pedig a 80-at is meghaladta. Dr. Pethő a pályadíjat „Pán” című lírai elbeszélő költeményével nyerte el. A tehetséges írónak, aki közleményeivel lapunkat is támogatni szokta, szép sikeréhez gratulálunk.

Nemeskeblű adomány. Teubner János vállalkozó és neje a dr. Ofner Mórénak juttatandó koszoru megváltása címén 20 kor. juttatott az „I. Ujvidéki Nőegylet”-nek. Az adományért ezuton mond köszönetet az egyelet vezetősége.

Kaszinói estély. Az „Ujvidéki Magyar Kaszinó” vigalmi bizottsága szombaton ülést tartott. Ezen határozatba ment, hogy f. hó 23-án estély tartatik.

Kulturális előadás. Dr. Piukovich Sándor, a DMKE. ujvidéki osztályának titkára múlt vasárnap Rumán és Vinkovcén tartott Bosznjáról előadást nagy közönség jelenlétében.

Hajójáratok. Az első cs. és kir. szab. dunagőzhajózási társaság hajójárait e hó 22-ével fogja megindítani és pedig a következő menetrend szerint. Budapestről Ujvidékre naponkint este 10 órakor, Ujvidékre érkezik d. u. 5 óra 35 perckor, Ujvidékről-Zimonyba naponkint d. u. 5:40-kor, Ujvidékről-Orsova-Galacra minden kedden, szerdán, pénteken és vasárnap d. u. 5:40-kor, Ujvidékről-Szegedre minden vasárnap, szerdán és pénteken d. u. 5:40 kor. Orsováról-Ujvidékre minden kedden, szerdán, pénteken és vasárnap reggel 6 órakor, Zimonyból-Ujvidékre mindennap reggel 5 óra 45 perckor, Szegedről-Ujvidékre minden vasárnap, szerdán és pénteken reggel 5 órakor, Ujvidékről Budapestre naponkint d. e. 11 óra 45 perckor.

Az ujvidéki jódos fürdőből. Ujvidék ezen népszerű közintézménye: az Ujvidéki Városi Ártézi Jódos Gyógyfürdő, mint már hiradással voltunk, részvénytársaságá alakul át és 30 éves szerződésével, amelyet a várostól az elmúlt napokban kapott, oly beruházásokat fog eszközölni, amelyek mindenképpen hivatva vannak egy a már ország-szerzte előnyösen ismert gyógyfürdőt még kedveltebbé és felkeresettebbé tenni. A fürdő mindeddig is páratlan gyógyhatásunk bizonyult és csak az elhelyezés sillánysága akadályozta meg a betegek nagy tömegét, hogy a gyógyfürdőt felkeresséks Ezen a miserian fog legelső sorban regíteni a fürdő részvénytársaság, a mikoe a modern kor követelményeinek megfelelő legkényesebb izlést is kielégítő gelönyörü fürdőszállót épít gyógyteremmel f, amely semmiben sem fog a hazai fürdők diszes szállói mögött elmaradni. Ha ez a fürdő szálló és tervezett diszes gyógyterem létesül, azonfelül a fürdő nagyobbittatik, ugy kétségtelenül oly vonzóerő birtokába jut a város közönsége, amelynek elönyeit nemcsak a fürdővállalat maga, hanem az egész város közönsége fogja élvezni, amennyiben egy tekintélyes idegen forgalom

mélto központjává lesz. Az „Ujvidéki Takarékpénztár r. t.”, városunk ezen legelső pénztáze felfogván e közintézmény kulturális feladatát, a részvénytársaságot saját aegise alatt alakítja meg és annak vezetésében a döntő szerepet biztosítva ezzel is anyagilag és erkölcsileg biztosítsa e vállalat jövőbeli kétségtelen prosperálását. A fürdő részvénytársasák a park fejlesztésére, az Orient-Ásványviz Kútállalat terjesztésére fog nagy súlyt helyezni és a mindinkább nagyobbodó tisztviselőteleppel párhuzamosan városunk legszebben fejlődő uj városrészevé fogja avatni a futtaki út ezen gyönyörü részét, Öszintén örvendünk, amikor ilyen új vállalat sikeres térhódításáról beszámolunk és reméljük, hogy a hozzáfűzött remények rövidesen valóra is válnak.

Nyolc ember életveszélyben. F. hó 12-én izgalmas esetnek szemtanui voltak a bácskerteszi lakosok. Nyolc ember igyekezett dereglyén átjutni a bélyei hercegi uradalomtól Bácskertesre. A Duna közepén a dereglye beleütődött egy csónakba, a dereglye elszakadt és a nyolc tutajos a vízbe esett. Kettő a part felé uszott, ami nagy erőfeszítés után sikerült is nekik, a többi hat ember a tutajról leesett nádkötegekbe belekapaszkodott és ugy a víz színén maradvá, szintén a part felé igyekeztek. Ezek is nagy izgalmak után eljutottak a partra és szerencsésen megmenekültek.

A cservenkai cukorgyár ügyében a napokban Cservenkán volt báró Tornyai-Schöber Rezső, dr. Haymerle Frigyes és Banos Mihály, akik dr. Lebach László társaságában a leendő gyártelepet vizsgálták meg.

Rendörök összejöktése Dávodon. Rendszerint Dávodon a legények ősi előjoga a verekedés. De most a farsang anélkül telt el, hogy a rendet legkevesebbet megzavarták volna. Annál feltűnőbb, hogy most a rendörök vállalkoztak arra, mivel megtörtént, hogy az egyik közrendör a rendörvezetőt kardjával a karján súlyosan megsértette. Jó szerencse, hogy a sérülés jelentéktelen, azonban a fegyelmen így is csorba esett. Az ügy tisztázása és a tényállás kiderítése céljából a vizsgálatot a hatóság megindította.

Leányzöktetés Felsőkabolon. Popov Lázár Vajvez felsőkaboli lakos 14 és feléves Tadiana nevű leánya a szülői háztól megszökve, Aczásnszki Pál 17 éves ottani legényhez szökött, kinek szülei a duszgadz leányt nagy örömmel fogadták és a vadházasság megkötésére nagy áldomást csaptak. A leány atyja az idült megazarta, amennyiben a hatóság segítségét igénybe véve, leányát csendörökkel visszavitette a szülői házhoz.

Rálött az apjára. Zsivánov Vazul felsőkaboli lakos Mihájloviics Dusan-féle korcs-mában időző edesatyjára rálött egy vadászfegyverrel és rajta súlyos sérülést követett el. Atya és fii között vagyoni osztozkodás miatt keletkezett a perpatvar.

Halálos baleset érte Dunacsében Reisz Mihály 9 éves fiut. Lambert Andrásnál tartózkodott a gyermek s ott kezébe vett egy töltött fegyvert, mely elsült. A löveg a fii szájába hatolt s nyomban halálát idézte elő. A dr. Pető János palánkai járásbíró vezetésével megejtett vizsgálat megállapította, hogy a fegyvert Lambert a szobában hagyta, amikor tudta, hogy a fii bent tartózkodik. Gondatlanság miatt tehát megindítják ellene az eljárást.

A „Vasárnapi Ujság” március 17-iki száma az érdekes képek gazdag sorozatát közli a Mücsarnok négyes kiállításáról, a színházak ujdonságairól, a kormányválságról (Hamicskó rajzai) stb. Kiváló érdekességre tarthat számot az a közvélemény, melyben

Szini Gyula képekkel kísért cikke ismertet egy zágrábi muzeumban levő mumiát, amelynek leplén levő etruszk felirattól befűzte ki Martha francia tudós az etruszk nyelv rokon-ságát a magyarral. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Sajó Sándor verse, Zsoldos László novellája, Jansen Borge regénye stb. Egyéb közlemények: idegenben élő magyar hajósok iskolái (képekkel), aktuális arcképek s a rendes havi rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnap: Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám). Ugyaniitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fill.

Színház.

Szerdán Tolsztoj nagyhatású színműve „Karenin Anna” került színi-re a cimszerepben Gömöri Vilnával. A drámát a szintársulat a múlt színiünyben többbizben nagy sikerrel hozta színre és így az a közönség még élénk emlékezetében maradt. A cimszerepben Gömöri Vilma iparkodott a szerep szépségeit kihasználni, ami jelentékeny mértékben sikerült is neki. Forgách és Kiss ezuttal is erősségei voltak a drámai együttesnek.

Csütörtökön az „Ártatlan Zsuzsi” ment harmadizben, pénteken ünnepi díszelőadásként az „Ocskay brigadéros”-t adták Kiss Miklóssal a cimszerepben, aki ezen alkalommal is dícséretet produkált. Kövessy Mariska mint Tisza Jutka, Gömöri Vilma mint Tisza Ilona kitűnően állottak meg helyüket. Jözüi alakítás volt Patáki palóca. Vákár Vikarinsa, Inke százdosa, Forgách főhadnagya, Sugár Javorka Adámja és Füzes Anna cigányleánya a jó alakítások közé sorozhatók.

259 szám 1911 végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíroságnak 1912. évi V. 322 számú végzése következtében Dr. Wagner Vilmos ujvidéki ügyvéd által képviselt Demand Henrik ókéri lakos javára ösmeretlen tartózkodásu Fáth György ellen Dr. Mayer Oszkár ügyvéd ügygondnok által képv. 5600 k. s jár. erejéig 1912. évi febr. hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 4000 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: egy lokomobil egy cséplő szekrény és szalma kuruló nyílvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíroság 1912. évi V. 322/2 számú végzése folytán 5600 kor. tőkekövetetés, ennek 1911. évi február: hó 20 napjától járó 6% kamatai, 7 K. 94 f. óvási, 1/2% váltódíj és eddig összesen 443 kor. 94 fill.-ben biróilag már megállapított költségek erejéig, Okéren Demand Henrik házánál leendő megtartására 1912. évi márc. hó 19. napjának d. e. 11 órája határidő l kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-i értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatnák és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1912. évi márc. hó 5. napján.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Pályázat.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága pályázatot hirdet 300 forgalmi díjra.

A forgalmi díjok kettő korona 50 fillér kezdő napidíjban részesül.

E kezdő napidíj minden egyes szakvizsga letétele után 20 fillérrel fel-emeltetik, s így azoknak, kik mind a három szakvizsgát letették, napidíja 3 korona 10 fillérre emelkedik.

Hat hónap leforgása alatt köteles az előirt 3 szolgálati (távirda, forgalmi és kereskedelmi) szakvizsgát letenni.

E hat hónap alatt a forgalmi díjoknak rendszeres beosztása nem lesz, hanem ezt az időt a szükséges gyakorlati ismeretek elsajátítására fordítja.

A szakvizsgák sikeres letétele után a forgalmi díjok önálló, rendszeres szolgálati beosztást nyernek és lehetőség szerint egyéni önálló szolgálattétel után 1913. évi szeptember hó elsején a vasuti tisztképző tanfolyamra fognak berendeltetni. A tisztképző tanfolyam sikeres elvégzése valamint a képesítő vizsgálat letétele után a legközelebb májusi illetve novemberi általános tisztviselői és tisztviselő gyakornoki kinevezések alkalmával 100 korona havidíjjal, hivatalnok-gyakornokká neveztetnek ki és egy évi, legrosszabb esetben másfél évi gyakornokodás és a tényleges katonai szolgálat teljesítése, vagy a hadkötelezettség alól végleges felmentés után, 1600 korona évi kezdő fizetéssel és a szabályszerű lakáspénzzel esetleg természetbeni lakás élvezetével hivatalnoki kinevezetésben részesülnek.

E kilátásba helyezett határidők betartása azonban a magyar királyi államvasutaktól nem követelhető.

Forgalmi díjokká csak az vehető fel, aki legalább valamely főgymnasium, főreáliskola, vagy ezekkel egyenrangú tanintézetben végbizonyítványt (érettségi bizonyítványt) nyert és amellől az 1907. évi XLIX. t. c. alapján kiadott s törvényerővel bíró vasuti szolgálati rendtartás 5. §-ának a. (e.) pontjaiban előirt feltételeknek megfelel.

Nős egyén forgalmi díjokká fel nem vétetik.

A felvételt sajátkezűleg irt és aláirt folyamodványban kell kérni. A folyamodványhoz csatolandó születési anyakönyvi kivonat, érettségi és erkölcsi bizonyítvány. Közlendő ezenkívül a folyamodványban a folyamodonak valamely alkalmazottunkkal netalán fenálló rokonsági viszonya és a véderőhöz való viszonya is, azonkívül megemlítendő, hogy a folyamodó a magyar nyelven kívül még milyen nyelveket beszél.

A folyamodók nőtlen állapotukat, saját korábbi foglalkozásukat, valamint édes atyjuk jelenlegi, esetleg elhunyt édes atyjuk volt foglalkozását igazolni tartoznak.

Az összes felsorolt kellékek igazolására annál nagyobb súly helyezendő, mert szabályaink szerint, ha az alkalmazott a szolgálatba való felvételnél oly körülményt titkolt el, mely a felvételnek akadályul szolgált volna, a szolgálatból elbocsájtható.

Azok a folyamodók, kiket alkalmazni kívánunk, a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál megtartandó vizsgálatnak tartoznak magukat alávetni. A vizsgálat a testi alkalmatosságot megállapító orvosi vizsgálatból és a szellemi alkalmasságot megállapító bizottsági vizsgálatból áll.

Az orvosi vizsgálat díja négy korona és ezenkívül az orvosi bizonyítványra egy koronás okmánybélyeg szükséges.

A vizsgálatra behivatkozó folyamodók tartoznak az erre vonatkozó értesítésben megjelölendő időben és helyen pontosan megjelenni s az orvosi vizsgálatért a 4 korona díjat, az egy koronás okmánybélyeggel együtt a vizsgáló orvosnak átadni.

A felveendő forgalmi díjok beosztási helyét az igazgatóság egész vonalhálozata bármely állomásán maga jelöli ki, ami nem zárja ki azt, hogy a felveendők ily irányú kívánságai figyelembe ne vétessenek.

A felveendők előreláthatólag legkésőbb f. évi április 15-ig tartoznak szolgálattételre jelentkezni.

A kellően felszerelt és szabályszerűen bélyegzett folyamodványok legkésőbbben folyó évi március hó 25-ig a magyar királyi államvasutak igazgatóságának személynégyi (A I b.) osztályánál (Budapest, VI. Andrassy ut 73 sz.) nyújtandók be.

Budapest, 1912. március hó.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.

1733 tkv. 1912. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

I. Ófutaki kölcsönös segély egylet végrehajtónak kisk. Illits István végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 800 kor. tőkekövetelésének 1909. évi május hó 7-től járó 8% kamatai 121 kor. 80 fill. perbeli és végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 28 kor. 30 fill. és a rég felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az ófutaki 846. számú betétben A + 1—2 sor. 721. 1661. hrsz. a kisk. Illits István tulajdonán felvett jószágtestre 1800 kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1912. évi május hó 29-ik napjának d. u. 3 órája Ófutak község házához tüzetik ki.

Árverési feltételek:

Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 23-án alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 -át, vagyis 106 k. 60 fillér készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpariban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ujvidéken, 1912. évi márc. hó 13. napján.

Vékey Zoltán s. k.
ki. tszéki bíró.

Auerégő harisnyák

jutányos áron eladók az „Ujvidéki Magyar Kaszinóban“. Felvilágosítást nyújtanak Geiszler József pénztáros és
:: Dr. Piukovich Sándor titkár. ::

Elsőrendű gőzmalom

6000 lakossal bíró nagy faluban Sztapáron konkurrencia nélkül. A gőzmalom gépek nélkül áll. Nagyon olcsón bérbe, vagy eladó. Bérbevevő azonnal kaphat társat is. Bővebet nyújt Jancsurity Sztapár (Bácska).

Pályázat.

Az ujvidéki ipartestület előjárósága a testület alapszabályaiban szervezett, 2000 kor. fizetés és 400 kor. lakpénzzel javadalmazott jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdet. Akik ezen állást elnyerni óhajtják kérvényeiket 1912. évi március 30-ika déli 12 óráig az Ujvidéki ipartestület előjáróságához nyújtsák be.

Kérvényezők igazolni tartoznak eddigi működésüket, továbbá, hogy a magyar nyelven kívül a német és szerb nyelvet szóban és írásban bírják, hogy katonai szolgálatuknak eleget tettek és hogy feddhetlen előéletű magyar állampolgárok.

Későn érkezett pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Az Ujvidéki Ipartestület előjáróságának 1912. évi március 13-iki üléséből.

dr. Kungl Károly
jegyző,

Pekló Béla
elnök.



Egy jó házból való kisasszony,

aki a német levelezésben jártas, mint pénztárosnő azonnali alkalmazást talál rövidáru üzletükben. — Ajánlatok német nyelven az alábbi címre intézendők.

Schossberger Lajos és társa
Ujvidék.



Barth Laura

fűzőterme, Zrinyi Ilona-utca 15. szám.

Fűző-, haskötő, csipőszorító és melltartó készítő. — Elfogad megrendelést, javítást és tisztítást a legjutányosabb árban.

mint Deési Mihály grófja kabinetalkítások voltak, Sugár is ügyes volt mint Viktor gróf, kis szerepét (Galámbos) jól töltötte be Miklós Gyula.

Vasárnap délután „A kis gróf“, este „Az Ezred apja“ ment, hétfőn „A rablólovag“ot ismételték meg.

Kedden Beregi Oszkár, a Nemzeti színház elsorangú művésze vendégfelléptével Ibsen „Kisértetek“ színműve került színre természetesen zsufolt ház előtt. A komor és minden jelenetében megrázó színű elsorangú előadásban és kiállításban érvényesült. Beregi Oszkár ma már az egész kontinensen ismert nagy művésze nem szorul külön dicsőre. Jelenéről jelenetre fokozódott a hatás és lelkesedés, amelyet ragyogó művészetével a közönségből kiváltott, élethű és megrázó volt a paralitikus betegnek általa felülmulhatlanul megjátszott szomorú alakja. A közönség nyílt színen is nem egy ízben adott tetszésének kifejezést, míg a felvonások után számtalanszor hívta a lámpák elé a művészt. El kell ismerni, hogy Beregi nagy művésze mellett a többi szereplők sem maradtak el, és különösen dicsőre kell kiemelnünk Gömöri Vilma minden részletben átgondolt és érzésteljes játékát, amely jelentékeny osztályosa volt az előadás sikerének. Gömöri Vilma a nagy szerepet minden ízében alaposan feldolgozta, annak minden rejtett finomságát érvényre juttatta, amiben kétségkívül nagy segítségére volt kitűnő szereptudása is, amit már Perényi Sáriól nem állíthatunk, habár játékán kifogásolni valót nem is lehetett találni. Deésy mint lelkész szintén küzdött itt-ott a szöveggel, de alakítása elsorangú volt és teljes illúziót keltett. A kitűnő Forgách ezuttal is pompás volt Enkstrandt asztalos szerepében. Maszkja találó, előadása a helyzetnek megfelelő, színezése az általa alakított jellemmel harmoniában álló volt. A darab kiállítása stilszerű, rendezése kifogástalan volt. A kitűnő vendégművész pénteken még egyszer „Romeo és Juliában“ fog vendégszerepelni.

Két szobából álló

irodahelyiség kiadó.

Bővebbet: Ernst János és Fiai dohány nagyáruháza. 1—3

Egy jó házból való kisasszony,

aki a német levelezésben jártas, mint pénztárosnő azonnali alkalmazást talál rövidáru üzletükben. — Ajánlatok német nyelben az alábbi címre intézendők.

Schossberger Lajos és társa Ujvidék.

Eladó.

Szent István-utca 8. a. szám alatt levő házam előnyös feltételek mellett

Gály József
rókusi kántortanító.

HIRDETMÉNY.

A róm. kath. hitközség Kossuth Lajos-utca 30. szám alatt épülő bérpalotában 1912. május hó 1-ére különféle bolthelyiségek, pinceraktárral, 1912. augusztus hó 1-ére pedig 2 négy szobás urilakás kiadó. A tervek a hitközség irodájában bármikor megtekinthetők, a hol a szükséges többi felvilágosítások is megadatnak.

Balla Árpád
I. syndikus.

331. szám 1912. végrh.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1912. évi 2015. számú végzése következtében Dr Freund Ede ujvidéki ügyvéd által képviselt Rudolf & Siegfried Beck javára 352 K. 15 f. s jár. erejéig 1912. évi febr. hó 10-én fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 15301 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: különféle butor darabok, szövetek, vászonruhafélék, grammophonok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912. évi V. 166/4. számú végzése folytán 352 kor. 15 fill. tőkekövetés, ennek 1912. évi január hó 8. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 119 k. 40 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken, Temerini-utca 12. szám alatt leendő megtartására 1912. évi március hó 21-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitéuzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-i értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1912. évi február hó 29. napján.

Horváth
kir. bir. végrehajtó.

Pályázat.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága pályázatot hirdet 300 forgalmi díjnoki állásra.

A forgalmi díjok kettő korona 50 fillér kezdő napidíjban részesül.

E kezdő napidíj minden egyes szakvizsga letétele után 20 fillérrel fel emeltetik, s így azoknak, kik mind a három szakvizsgát letették, napidíja 3 korona 10 fillérre emelkedik.

Hat hónap leforgása alatt köteles az előirt 3 szolgálati (távirda, forgalmi és kereskedelmi) szakvizsgát letenni.

E hat hónap alatt a forgalmi díjoknak rendszeres beosztása nem lesz, hanem ezt az időt a szükséges gyakorlati ismeretek elsajátítására fordítja.

A szakvizsgák sikeres letétele után a forgalmi díjok önálló, rendszeres szolgálati beosztást nyernek és lehetőség szerint egyéni önálló szolgálattal után 1913. évi szeptember hó elsején a vasuti tisztképző tanfolyamra fognak berendeltetni. A tisztképző tanfolyam sikeres elvégzése valamint a képesítő vizsgálat letétele után a legközelebb májusi illetve novemberi általános tisztviselői és tisztviselői gyakornoki kinevezések alkalmával 100 korona havidíjjal, hivatalnok-gyakornokká neveztetnek ki és egy évi, legrosszabb esetben másfél évi gyakornokkodás és a tényleges katonai szolgálat teljesítése, vagy a hadkötelezettség alól végleges felmentés után, 1600 korona

évi kezdő fizetéssel és a szabályszerű lakáspénzzel esetleg természetbeni lakás élvezetével hivatalnoki kinevezetésben részesülnek.

E kilátásba helyezett határidők betartása azonban a magyar királyi államvasutaktól nem követelhető.

Forgalmi díjokká csak az vehető fel, aki legalább valamely főgymnasium, főreáliskola, vagy ezekkel egyenrangú tanintézetben vég bizonyítványt (érettségi bizonyítványt) nyert és amellet az 1907. évi XLIX. t. c. alapján kiadott s törvényerővel bíró vasuti szolgálati rendtartás 5. §-ának a. (e.) pontjaiban előirt feltételeknek megfelel.

Nős egyén forgalmi díjokká fel nem vétetik.

A felvételt sajátkezűleg irt és aláirt folyamodványban kell kérni. A folyamodványhoz csatolandó születési anyakönyvi kivonat, érettségi és erkölcsi bizonyítvány. Közlendő ezenkívül a folyamodványban a folyamodónak valamely alkalmazottunkkal netalán fenálló rokonsági viszonya és a véderőhöz való viszonya is, azonkívül megemlítendő, hogy a folyamodó a magyar nyelven kívül még milyen nyelveket beszél.

A folyamodók nőtlen állapotukat, saját korábbi foglalkozásukat, valamint édes atyjuk jelenlegi, esetleg elhunyt édes atyjuk volt foglalkozását igazolni tartoznak.

Az összes felsorolt kellékek igazolására annál nagyobb súly helyezendő, mert szabályaink szerint, ha az alkalmazott a szolgálatba való felvételénél oly körülményt titkolt el, mely a felvételnek akadályul szolgált volna, a szolgálatból elbocsátható.

Azok a folyamodók, kiket alkalmazni kívánunk, a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál megtartandó vizsgálatnak tartoznak magukat alávetni. A vizsgálat a testi alkalmatosságot megállapító orvosi vizsgálatból és a szellemi alkalmatosságot megállapító bizottsági vizsgálatból áll.

Az orvosi vizsgálat díja négy korona és ezenkívül az orvosi bizonyítványra egy koronás okmánybélyeg szükséges.

A vizsgálatra behívandó folyamodók tartoznak az erre vonatkozó értesítésben megjelölendő időben és helyen pontosan megjelenni s az orvosi vizsgálatért a 4 korona díjat, az egy koronás okmánybélyeggel együtt a vizsgáló orvosnak átadni.

A felveendő forgalmi díjok beosztási helyét az igazgatóság egész vonalhálozata bármely állomásán maga jelöli ki, ami nem zárja ki azt, hogy a felveendő ily irányú kívánságai figyelembe ne vétessenek.

A felveendő előreláthatólag legkésőbb f. évi április 15-ig tartoznak szolgálattételre jelentkezni.

A kellően felszerelt és szabályszerűen bélyegzett folyamodványok legkésőbbén folyó évi március hó 25-ig a magyar királyi államvasutak igazgatóságának személyzetügyi (A I. h.) osztályánál (Budapest, VI. Andrassy ut 73 sz.) nyújtandók be.

Budapest, 1912. március hó.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.

Részvényalírási felhívás és tervezet.

Alulírottak részvénytársaságot alapítunk Ujvidéken a következő feltételek mellett:

A vállalat cége:

Magyarul: Ujvidék Városi Jódosfürdő és Ásványvíz Részvénytársaság.

Németül: Ujvidéker Städt. Jodheilbad und Mineralwasser Act.-Ges.

Szerbül: Новосадско Варошко Јодно Купатило и Минерална Вода Дионичарско Друштво.

Horvátul: Novosadsko Varosko Jodno Kupatilo i Mineralna Voda Dioničarsko Društvo.

Franciául: S. a. par action de l'établissement thermal et des eaux minérales de Ujvidék.

A vállalat székhelye: UJVIDÉK.

A vállalat tárgya:

Ujvidék szab. kir. város tulajdonát képező gyógyfürdő 30 évre szóló bérletének Mayer József ur jelenlegi bérletől való átvétele, egy a kor igényeinek minden tekintetben megfelelő szanatóriumszerű fürdőszállodának és gyógyteremnek felépítése, a fürdő megnagyobbítása és általában a fürdővállalatnak a legmodernebb szellemben való átalakítása és vezetése.

A fürdő vizének egyrészt mint természetes gyógyviz, másrészt mint szénsavval telített ásványviznek forgalomba hozatala.

A vállalat tartama:

30 év.

Az alaptőke:

250,000 korona, mely 1000 drb. névre szóló 200 K. n. é. törzsrészvényre és 250 drb. elsőbbségi részvényre oszlik.

Az elsőbbségi részvényekre nézve megállapítatik, hogy azt teljes összegben és névértékben az Ujvidéki Takarékpénztár R.-T. veszi át.

A befizetés:

oly módon történik, hogy

a) a jegyzéskor fizetendő 10%, vagyis részvényenként 20 K.

b) 1912. évi március hó 31-én további 20%, vagyis 40 K.

c) az igazgatóság által megállapítandó időben a további 140 K.

A részvények kisorsolása:

a) az elsőbbségi részvények 15 év alatt

b) a törzsrészvények 30 év alatt

sorsoltatnak ki olyképpen, hogy az elsőbbségi részvényeknek járó 6% kamatainak levonása után maradó évi jövedelemből évenként 8400 K. kihassítatik és ezen összegből 14 éven át kisorsoltatik évenként 17 drb. elsőbbségi részvény, a fennmaradó összeg pedig megfelelő számú törzsrészvények kisorsolására fordítatik, a 15 évben azonban csak 12 drb. elsőbbségi részvény kerül kisorsolásra, azontul pedig csakis a törzsrészvények. A kisorsolt részvények helyett a részvénytulajdonosok élvezeti jegyet kapnak, mely élvezeti jegyeknek haszonrészesedése olyképp határozatik meg, hogy a kisorsolt részvény n. é.-nek 5%-os kamata az osztalékból levonván, a fennmaradó nyereség az élvezeti jegy birtokosai és a részvényesek között mint teljősztalék jut felosztás alá.

A kisorsolt részvények n. é. az évi nettó jövedelemből fizetettik ki. A nettó jövedelemből az elsőbbségi részvények 6% kamatai és a sorsolás folytán eszközleendő levonások és alapszabályszerű kifizetések után fennmaradó összeg a következő sorrend szerint fog felosztatni:

a) 6% a törzsrészvények után.

b) a még ez után megmaradó összeg az elsőbbségi és törzsrészvényesek valamint az élvezeti jegyek között egyenlő arányban nyer elosztást, azonban az élvezeti jegyeket illetőleg a részvény n. é. 5%-os kamata levonásba jó.

Fürdő leltár.

A Mayer József ur tulajdonát képező fürdőleltár, valamint a vállalat alapját képező bérleti szerződés a társaság tulajdonába megy át, ennek ellenértékét képező vételár lefizetése olyképpen történik, hogy Mayer József ur kap

keszpenzben K 37.200,—

részvényben K 50.000,—

összesen K 87.200,—

Átveszi továbbá a részvénytársaság az 1912. évi május hó 15-iki könszerinti állapotnak megfelelő összes aktívákat és passzívákat. A várossal kötött bérleti szerződés, valamint ennek meghosszabbítására vonatkozó határozat, leltár és mérleg Mayer József urnál betekinthető.

Az alapítók

fenttartják maguknak a jogot, hogy az első igazgatóságot 3 évre ők nevezik ki.

Alírási határidő:

1912. évi március hó 31.

Kelt Ujvidéken, 1912. évi március hó 15-én.

Az alapítók:

Klein és Popper Mayer József
Forgács Benő Ujvidéki Takarékpénztár
Hajós Miksa Balassa Herger.

Részvényeket az Ujvidéki Takarékpénztárnál és az alapítók bármelyikénél lehet jegyezni. Részvénybefizetések az Ujvidéki Takarékp. eszközleendő.

Ujvidék város legjobban ajánlható cégei.**A Bresslauer-féle női divat-szalon**

december hó 1-től kezdve

Kossuth Lajos-u. 29. sz. házba költözött.

(Kuborczy-cukrázda épület)

!! Számos érdemmel kitüntetve !!

Balasits András :: elsőrangú ::
divat url-szabó.

= Ujvidék, Duna-utca 11. szám. =

ELISZEK FANNY

DIVATTERME

Ujvidék, Jenő herceg-utca 2.

Divatáruház.

Divatáruház.

Löwy Mátyás és Társa

Ujvidék, Ferencz József-tér 4. sz.

Ij. Schomann János :: Ujvidék.

Villanyerőre berendezett Cement-Mozsaik, eszszolt Gránitalap és Műkögyár. Sütő-utca 1., Danisits-utca 3. Igen dús modernstílusú sírkórház Duna-utca 23. sz. a.

Stojkovits és Babits

szerb és montenegrói kir. udvari fényképészek

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca.

Alapítva 1860.

Telefon 99. sz.

KRAUSZ DÁVID

URI SZABÓ

UJVIDÉK, FERENCZ JÓZSEF-TÉR 2.

Kizárólag angol és francia keimek dús választéka.

SINGER JÓZSEF

Montenegro kir. fényképész

UJVIDÉK, DUNA-UTCA 9. SZÁM.

Legelősbő és legjobb bevásárlási forrás

Párisi nagy áruház

UJVIDÉK, II. Rákóczi Ferencz-út 13

5 liter bortól felfelé

házhoz szállít

Wachtl Imre, kádármester

Ujvidék, Petőfi-utca 5. szám.

AKI

olcsó pénzkölcsönt óhajt felvenni,

AKI

házát eladni óhajtja

AKI

ingatlant vagy ingót venni óhajt

AZ FORDULJON

bizalommal az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalához, mert hirdetése

:: eredménnyel fog járnai. ::

REGÉNYI ISTVÁN

Dé-magyarország

:: legrégebb ::

és legelősbő

= ékszer és órás üzlete. =

A GROSSINGER-féle

Lili créme a legszabb bőrszépítő és bőrlinomitó készítmény

Dr. Lehmann-féle szappan nagyon kedvelt pipere-cikk.

Horosko István

= kárpitos és diszító-mester =

Ujvidék, Buza-tér 18. szám.

SINGER Co.

VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

UJVIDÉK. KOSSUTH LAJOS-UTCA 46-48.

WEISZ HERMINA II., Kenyér-utca

:: 51. szám. ::

Ruhákat a legszabban

fest és vegyileg tisztít.

Alapított 1830.

Telefon 272.

Telefon 272.

Rosenbaum Simon

UJVIDÉK, (Limán).

Szerszámfa, tűzifa és szén telepe.



GROSZ

ÉS

KRAUSZ

BUTOR- ÉS SZÖNYEG

:: NAGYÁRUHÁZA ::

UJVIDÉK.

TELEFON 24. SZ

Láng János :: sörcsarnok ::

elsőrangú konyha

UJVIDÉK, II. RÁKÓCZI FERENCZ-ÚT 4. SZ.

DROGERIA

A VÖRÖS + KERESZT-HEZ.

KLEIN OSZKÁR

UJVIDÉK, KOSSUTH LAJOS-UTCA.



Izléses nyomtatványokat

készít

szakszerű kiállításban

FRIEDMANN

könyvnyomdai

: műintézete :

Kapható: Iván J. Stojko-

vits, Klein Oszkár,

Fischer J.

Grossinger János.